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Γ. Λοβέρδος για Μονή Σινά: Υπάρχουν γκρίζα 
σημεία και πρέπει να διευκρινιστούν, πολύ 
λεπτό το θέμα της ιδιοκτησίας
/ Επικαιρότητα

Για το κρίσιμο ζήτημα με το καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Σινά μετά και τη απόφαση του αιγυπτιακού 
δικαστηρίου μίλησε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για 
τον Απόδημο Ελληνισμό και εκκλησιαστικά θέματα, Γιάννης 
Λοβέρδος.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε στο ERTNews και την εκπομπή ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ: 
“Υπάρχουν γκρίζα σημεία και πρέπει να διευκρινιστούν”, επιβεβαιώνοντας  την 
ανησυχία του Ηγουμένου της Μονής, Αρχιεπισκόπου Σιναίου κ. Δαμιανού, ότι το 
θέμα της ιδιοκτησίας είναι πολύ λεπτό.

Ωστόσο, ο ΥΦΕΞ, ο οποίος σήμερα θα εκπροσωπήσει τη χώρα στην τριμερή 
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συνάντησ Ελλάδας – Κύπρου – Αιγύπτου για θέματα Διασποράς που θα διεξαχθεί 
στο Υπουργείο Εξωτερικών, υπογράμμισε τα εξής: “δεν κλείνει η Μονή, δεν 
υπάρχει έξωση των μοναχών, δεν μετατρέπεται σε μουσείο και δεν δημεύεται η 
περιουσία την Μονής”.

Όσα ανέφερε για το ζήτημα
“Επαναλαμβάνω ότι οι σχέσεις Ελλάδας – Αιγύπτου είναι πολύ καλές σε πολιτικό 
επίπεδο και θέλουμε να συνεχίσουμε να γίνουν ακόμα καλύτερες. Η περίπτωση της 
Μονής της Αγίας Αικατερίνης του Σινά είναι ένα πολύ λεπτό και σημαντικό θέμα 
για εμάς. Είναι ζήτημα εθνικής σημασίας και ταυτόχρονα ένα πολιτιστικό μνημείο 
οικουμενικής αξίας”, δήλωσε χαρακτηριστικά ο κύριος Λοβέρδος μιλώντας στο 
ΕΡΤNews και την εκπομπή ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ, επισημαίνοντας παράλληλα πως η Μονή έχει 
τη δεύτερη μεγαλύτερη βιβλιοθήκη μετά το Βατικανό, έχοντας τεράστιο 
θρησκευτικό και πολιτιστικό πλούτο, και υπογράμμισε πως «εμείς υποστηρίζουμε 
και στηρίζουμε τη Μονή».

Αναφερόμενος στη δικαστική απόφαση που προκάλεσε ανησυχίες, σημείωσε: “Είναι 
άλλο πράγμα η δικαστική απόφαση, που αφορά ιδιωτικά ζητήματα, και άλλο οι 
πολιτικές σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες. Εμείς δεν σχολιάζουμε δικαστικές 
αποφάσεις» και πρόσθεσε πως «στις σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου υπάρχει 
συναντίληψη σε πολλά ζητήματα που αφορούν τη Μονή, κυρίως τη διατήρηση του 
προσκυνηματικού και θρησκευτικού χαρακτήρα της, κάτι που επιβεβαιώθηκε και 
κατά τη συνάντηση των ηγετών Μητσοτάκη – Σίσι τον Μάιο και επαναβεβαιώθηκε 
από τον πρόεδρο της Αιγύπτου κ. αλ-Σίσι πριν λίγες μέρες”.

Ο κ. Λοβέρδος σημείωσε επίσης ότι η αποστολή του υπουργού 
Εξωτερικών Γ. Γεραπετρίτη στο Κάιρο, έχει ως στόχο να συνεχιστούν οι 
διαπραγματεύσεις σε πολιτικό και τεχνοκρατικό επίπεδο, προκειμένου να 
επιτευχθεί η διασφάλιση των συμφερόντων της χώρας και της Μονής.

Επιπλέον, τόνισε τη σημασία της υπέρβασης κομματικών διαφορών σε ένα τόσο 
σοβαρό εθνικό ζήτημα: “Το Υπουργείο Εξωτερικών δεν είναι Υπουργείο της Νέας 
Δημοκρατίας ή οποιουδήποτε άλλου κόμματος. Το θέμα αφορά την Ελλάδα και δεν 
χωρούν κομματικές ή προσωπικές διαμάχες”, και επανέλαβε: “Σε τόσο μείζονα 
εθνικά ζητήματα δεν χωρούν πολιτικές διαμάχες ή κομματικές αντιπαραθέσεις. 
Έχουμε αρκετά άλλα ζητήματα να τσακωθούμε, αλλά όχι σε αυτά που αφορούν την 
εθνική μας υπόσταση”.

Αναφερόμενος στα πρακτικά ζητήματα, ο κ. Λοβέρδος επισήμανε τη δυσφορία των 



μοναχών λόγω της τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής, που έχει αρχίσει να 
μεταβάλλει το τοπίο της χερσονήσου του Σινά, ενώ τόνισε και το σοβαρό θέμα της 
μείωσης της μοναστικής κοινότητας, η οποία αριθμεί λιγότερους από 20 
μοναχούς, σχεδόν όλους ηλικιωμένους.

Για το ζήτημα της χρήσης των εγκαταστάσεων και της ιδιοκτησίας της Μονής, 
εξήγησε ότι υπάρχουν ακόμα «γκρίζες ζώνες» που πρέπει να 
διευκρινιστούν.

Τέλος, για δημοσιεύματα που θέτουν τη σύνδεση Αιγύπτου – Ελλάδας μέσω 
υποθαλάσσιου καλωδίου σε προτεραιότητα έναντι της Μονής, ο κ. Λοβέρδος 
δήλωσε: “Δεν γνωρίζω το συγκεκριμένο δημοσίευμα και δεν μπορώ να σχολιάσω 
κάτι που δεν έχω υπόψη μου. Όμως μπορώ να διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο 
Εξωτερικών και η κυβέρνηση δείχνουν ιδιαίτερη υπευθυνότητα και σχεδιασμό σε 
αυτό το μείζον ζήτημα”.

Κλείνοντας, εξέφρασε αισιοδοξία για την επίτευξη λύσης: “Υπάρχει πολιτική 
βούληση και από τις δύο πλευρές. Η λύση μπορεί να μην ικανοποιεί απόλυτα όλες 
τις πλευρές, αλλά πιστεύω ότι θα βρεθεί. Αυτό θέλουμε εμείς, αυτό θέλει και ο 
πρωθυπουργός και ελπίζω και η άλλη πλευρά. Αλλά όλα είναι αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης και απαιτούν σύνεση, υπευθυνότητα και αποφυγή βιασύνης”.


